



万众一心 全民战疫 防控新型冠状病毒肺炎特别报道

习近平主持召开中共中央政治局常务委员会会议，研究当前新冠肺炎疫情防控 and 稳定经济社会运行重点工作

把复工复产与扩大内需结合起来

李希到江门调研检查疫情防控和经济社会发展工作

把防控措施落实到位 把延误的生产补回来

详见 A2

广东省新冠肺炎疫情

截至3月4日24时

新增确诊病例	0例	累计确诊病例	1350例	新增出院病例	30例
--------	----	--------	-------	--------	-----

(丰西西 粤卫信)

标题新闻

3月4日广州继续零新增

现有疑似病例0例，新增治愈出院9例

(林清清 魏卫健宣)

从韩国意大利伊朗日本等国入境广东须隔离14天

后续将根据境外疫情变化动态调整隔离观察政策

湖北多地新增确诊病例归零

广东医疗队进驻20天后

荆州江陵县实现确诊病例疑似病例双清零

详见 A3

穗康码粤康码互通互认

腾讯健康码已亮码近10亿人次

羊城晚报讯 截至4日，腾讯健康码已覆盖超过7亿人口，累计亮码人次近10亿，广州“穗康码”已和广东“粤康码”实现互通互认。

目前正值复工复产高峰期，跨省、市的务工人员因会经过不同的省市，需要重复上报自身健康

康状况，获得不同省市的健康码，凭码出行。各地健康码打通，让民众出入不同省市只要进行一次健康状况的认证。

目前，腾讯“防疫健康码”已落地多个省市，超过100个城市计划上线，并支持多国语言版本。(沈剑)



莫让不公伤了“逆行者”

近日，网上流传的一份医护人员名单引发轩然大波。陕西安康市中心医院公示的补助方案显示，许多一线医护人员所获补贴微薄，而院领导和行政人员拿的补助比

援一线人员还多。虽说院方随后收回了原定方案，当地也迅速介入调查，但质疑与批评声依然不断。

疫情暴发，各地医护人员“逆行”驰援疫区。他们不畏生死，不论报酬，日夜奋战于一线。每天，多少人为他们的无私奉献、为其所承受的巨大压力和付出而泪湿眼眶。

为关爱医护人员，国家拨款予以津贴补助，人社部等专门发文，要求向一线倾斜。但没想

到，国家的暖心政策到了某些地方便打了折，变了味。

迄今，至少有20名医护人员不幸殉职，还有1700多人被感染。对医护人员予以专项补助，这体现了国家的担当。换个角度讲，这也是医护人员冒着生命危险换来的健康补贴。居然还有人打它的主意，怎能不引起公愤？

私自“截留”、违规发放补助的行为必须严查，这应成为一道高压线，谁都不可触碰。同时，要以制度的公开透明堵塞漏洞，以防好事办坏，伤了“逆行者”的心。

相关报道见 A8

战“疫”者，我们为你点赞！

《羊城晚报》联手广东企业今起推出“众志成城 同心共战疫”联名公益广告

羊城晚报讯 冬末春初，疫情突如其来。广东迅速展开各项防控工作，各行各业积极参与战“疫”，都在为这场没有硝烟的战争贡献力量。

《羊城晚报》与广东企业联名推出“众志成城 同心共战疫”系列抗疫公益广告，以原创漫画为主要形式，聚焦广东企业普通员工的战“疫”贡献。小区门口测温下的检测人员……积极向上的乐观态度、坚强不屈的奋斗精神和勇于承担的责任感，体现在一个个普通的岗位上、一个个

普通的中国人身上。今天，首先推出的是《羊城晚报》与碧桂园联名公益广告。主人公王尧是碧桂园凤凰城一位物业管理人。碧桂园凤凰城等多个社区共有超过30万业主，疫情防控期间社区实行防疫封闭化管理，物业人员提供多项暖心服务。

“众志成城 同心共战疫”公益广告将连续在《羊城晚报》、羊城晚报官方微信、微博和羊城晚报新闻客户端上发布。欢迎粤企与我们携手同行，展示众志成城、同心共战疫的坚强信心。(郑俊良)

相关报道见 A5

“学雷锋纪念日”来临之际，广东表彰50名“最美志愿者”

详见 A4

共同战“疫”，10万广东志愿者逆行而上

广东这张“口罩脸”占据《人民日报》整版

奋战在疫情防控一线的“交通人”戴文豪称，“不单是我，大家都一样”



一个月的风吹日晒，戴文豪的脸变成了“口罩脸” 受访者供图

羊城晚报讯 记者余宝珠报道：3日，《人民日报》刊发整版公益广告，一张印记鲜明的“口罩脸”上榜了，一个人占据整个版。这个人就是戴文豪，广东云梧高速省界联合一线检疫人员，一位有着18年党龄的退伍军人。在刚过去的一个月里，戴文豪坚守疫情防控一线，脸上留下了深深的口罩印。

对于自己突然“走红”，4日，戴文豪在接受羊城晚报记者采访时表示，不会太在意，自己只是做了本职工作而已。

他告诉记者，从3日开始，自己的手机就响个不停，朋友、同学、战友发来一句句“辛苦了”的问候，让他这个在交通一线工作了十余年的“老交通”有点不适应。

作为云梧高速省界联合一线检疫人员，戴文豪从2月1日投入战“疫”一线，在附城服务区的检疫点监测来往车辆和

人员的情况。戴文豪告诉记者，“不单是我，大家都一样！”每一位坚守在高速公路收费站、服务区、客运站场等战“疫”一线的广东“交通人”都有这样一张“口罩脸”。

戴文豪主要负责对过往车辆中的司乘人员进行体温检测。他和记者分享了一次“暖心”经历：一位小司机看到他额头上流着汗水，连连对他说了声辛苦了，并从车里给他递了纸巾擦汗，车内两个小朋友还对着他敬礼表示感谢。

戴文豪表示，一个简单的敬礼，让他感受到了责任的重大。

近日，卸下了“防疫”+“保畅”的双重重压，戴文豪回到了东莞，与家人团聚。

戴文豪坦言，自己在一线工作，家人很担忧，但这是本职工作，自己必须做好。“我只能宽慰家人，会尽力做好防护保护自己”。



你摘下口罩的印记 蕴含着战“疫”必胜的密码

交通系统广大职工连续一个月奋战在高速公路收费站、服务区、客运站场，日晒雨淋，风餐露宿，职工的脸都晒成了“口罩脸”

人民日报社全国平媒公益广告制作中心

《人民日报》版面

农业农村部发文明确

中华鳖、乌龟按水生生物种管理

牛蛙24年前已是“水产新品种”

详见 A8



周末短暂升温后 广东又迎冷空气

随着冷空气到来，广东气温一路走低。截至4日17时29分，广东已发出12个黄色寒冷预警。

据广东省气象台预计，9日-10日，还会有一股冷空气

到访广东。据介绍，本周末的气温会逐渐升高，到时湿度会比较大，雾气也比较浓。“回南天”是否会重现？目前来看，还无法判断。(郑少玲)